

«Гостю почёт – хозяину честь»,
областная акция, посвящённая традициям гостеприимства народов России
и приуроченная к Международному дню толерантности.

Гостеприимство – качество, объединяющее народы России, оно – признак доброжелательности и открытости ко всем, кто приезжает в нашу страну. Сотрудники библиотек посвятили этой важной теме свои мероприятия, которые прошли в рамках акции «Гостю почёт – хозяину честь», состоявшейся в рамках областного проекта поддержки детского и юношеского чтения «Мосты».

Центральная детская библиотека г. Ковдор провела цикл



информационных часов «Традиции и обычаи моего народа». Ребята узнали, как по традиции встречают гостей наши соседи – карелы, чем угождают гостей в Калмыкии, что приносит гость, приходя в дом к татарину. Рассказ сопровождался мелодиями народов России и тематической презентацией. Дети просмотрели и короткометражный фильм.

На литературные посиделки **«Гостеприимное чаепитие»** пригласила своих читателей **библиотека МБОУ Средней общеобразовательной школы № 41 г. Мурманска**.

Ребят встретили караваем, рассказали о русской традиции – встречать гостей и пить чай.

Дети вспомнили какие литературные персонажи любили почаёвничать и рассмотрели книги, в которых они проживают. Ученицы пятого класса исполнили русский народный танец «Встречаем гостей». Особенно ребятам понравилась творческая мастерская «Чайная чашка». Затем дети угостились пирогом и баранками.



Мероприятие закончилось знакомством с выставкой «Русское чаепитие», где были представлены работы обучающихся 5-7 классов. И участники, и организатор

мероприятия замечательно провели время и получили незабываемые впечатления!



В Центральной детской библиотеке г. Оленегорск состоялся час национальных культур «Милости просим, гости дорогие» для обучающихся пятого класса. Участвуя в мероприятии, мальчишки и девчонки узнали, кто такие гости, что включает понятие «гостеприимство», как правильно встречать и провожать приглашённых, чем лучше угощать. Ребята познакомились с традициями приёма гостей у русского народа, татар, якутов, ненцев, мордвы и чеченцев. В конце мероприятия ребята пришли к выводу, что гостеприимство – это замечательная черта, а знание правил этикета даёт возможность проявить уважение к радушному хозяину. Оно объединяет людей, создавая атмосферу тепла и взаимопонимания. Концерт-праздник «Гостеприимством славится мой край» был организован ГБУК «Калининградской областной детской библиотекой им. А.П. Гайдара» совместно с Калининградской региональной общественной организацией по



сохранению и развитию культуры финно-угорских народов «Йолташ» - «Дружба». Мероприятие было посвящено народам России и их богатому культурному разнообразию. В программе принимали участие представители финно-угорских народов, которые порадовали гостей песнями и танцами, демонстрируя уникальные черты своей культуры.

Гостям также предложили попробовать традиционные блюда, приготовленные по старинным рецептам, которые передаются из поколения в поколение. Также была организована тематическая книжная выставка. Мероприятие стало прекрасной возможностью познакомиться с уникальным культурным наследием народов России и ощутить живую связь с историей и традициями.

МБУК «Кольская центральная детская библиотека - филиал»



пригласила своих читателей на фолкзарисовки «Встречаем ГОСТЕЙ, провожаем ДРУЗЕЙ». Каждый из участников представлял одну из народностей России и рассказывал о культуре, обычаях и



традициях гостеприимства этого народа. Ребята познакомились с народными поговорками; блюдами национальной кухни и национальными праздничными костюмами; обрядами встречи гостей.

Интерактивная игра «Особенности национального жилья, или Кто в



домике живет?» состоялась в Центре семейного чтения г. Мончегорска. В мероприятии приняли участие воспитанники МАДОУ № 30 и семьи, воспитывающие детей с ограниченными возможностями здоровья из Мончегорского комплексного центра социального обслуживания населения.

Маленькие читатели и их родители узнали о том, что в России проживают разные народы и у каждого – своя история и обычаи, праздники и даже дома, но есть и много общего. Пролистав страницы детской энциклопедии «Жилища народов мира», они отправились и в



путешествие по странам. Участники мероприятия узнали, что каждая нация



или малая народность имеет свои традиции, в том числе и относительно постройки жилищ, а также гостеприимства. Библиотекари рассказали и о том, что, посетив эти дома, можно заметить, что они обладают своими особенностями: отражают представление людей о комфорте, уюте и красоте. В интерактивной игре ребята «заселили» в традиционные жилища национальную пару, подобрали блюда, которыми они обычно угождают

дорогих гостей и традиционные музыкальные инструменты.

Сотрудники **Детской библиотеки-филиала № 5 г. Мурманска** провели **игровую программу «Дружат дети на планете»**. Читателей пригласили в интерактивное путешествие. Они побывали в гостях у разных народов во многих уголках России. Участвуя в мероприятии, юные северяне прослушали беседу о традициях гостеприимства разных народов, изучили приветствия на разных национальных языках и приветственные жесты, узнали пословицы о дружбе. Разбившись на пары, они делали своим соседям комплименты и получали их в ответ. Никого не оставили равнодушными национальные игры: кавказские – «Подними платок» с исполнением лезгинки и «Пятнашки с мячом»,



сибирская – «Ловля оленей», чукотская - «Солнце», русская – «Ручеек», в которых каждый с радостью принимал участие.

Мозаика доброты «Будем знакомы, будем дружить» была организована **Городской детской библиотекой г. Гаджиево**. Состоялось обсуждение важных тем: любовь и терпение, принятие других такими, какие они есть,

милосердие и прощение, уважение к обычаям, традициям и культуре разных народов. Ребята попрактиковались в проявлении толерантности, продемонстрировав небольшие актёрские зарисовки на тему «Давайте поприветствуем друг друга, как...», а также ответили на вопросы викторины «Что бы

это значило» о символах разных народов.

Тематическое тестирование позволило читателям определить свой индекс толерантности. В заключение встречи ребята собрали из

разноцветных лепестков «Цветок толерантности»

— символ, который стал неотъемлемой частью культурного общения и существования человека.



Отдел семейного чтения «СемЬЯ» Центральной детской библиотеки г.



Полярный провел границы толерантности в ходе **информационного часа «Все мы разные, но все такие классные»**. Библиотекарь познакомила ребят с понятием «толерантность». Юные полярники собрали цветок толерантности, отгадали загадки о добре и вежливости, дружбе и гостеприимстве. В игре «Кто с кем дружит?» вспомнили сказочных героев.

Тематическая мозаика «Единство разных» состоялась в **Детской библиотеке-филиале № 3 г. Заполярный**.

Ребята узнали, что в России

проживает более двухсот народов, каждый из которых гордится своими обычаями и культурой, что традиции гостеприимства способствуют укреплению взаимопонимания между людьми разных национальностей.

Каждый ребенок ответил, что для него значит толерантность, в их понимании – это и милосердие, и доброта души, и сострадание, и дружба, и уважение, и терпение. В завершение читатели вырезали из цветной бумаги свои ладошки с пожеланиями мира и чистого



неба нашей Земле и создали панно «Единство разных», которое украсило библиотеку.

Час общения «Позволь другим быть другими» подготовили для шестиклассников сотрудники **Сектора библиотечного обслуживания Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центр культуры и досуга» ЗАТО Видяево**. Ребята познакомились с понятием «толерантность» и ее основными чертами: уважением друг к другу, к обычаям, традициям и культуре разных народов. Также они узнали, как устроена русская изба, какую одежду носили их предки, какие традиционные блюда готовили прабабушки и прадедушки, как принимали гостей. В завершении мероприятия школьники отвечали на вопросы викторины о праздниках, обычаях и традициях народов, о которых они узнали в этот день.



В областной акции «Гостю почёт – хозяину честь» приняли участие 11 библиотек (10 библиотек Мурманской области и 1 библиотека г. Калининграда), они провели 13 мероприятий, которые посетили 353 пользователя.